



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

19 ноября 2003 года, N 235 (3327)

Среда

В Олий Мажлисе

ВАЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ РЕФОРМЫ

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялся практический семинар по проблемам, связанным с дальнейшим расширением возможностей граждан обращаться в суд.

Турсунбай БАТЫРБЕКОВ, корр. УзА.

Он был организован Комитетом парламента по законодательству и судебно-правовым вопросам в рамках программы Европозид Комиссии Европейского Союза «Содействие развитию процесса демократизации в Узбекистане». В нем приняли участие депутаты Олий Мажлиса, представители министерств юстиции и внутренних дел, органов суда, прокуратуры, высших учебных

заведений и международных организаций.

На семинаре были высказаны мнения и суждения относительно судебно-правовой реформы в Узбекистане, дальнейшего совершенствования возможностей обращения в суд, использования накопленного опыта нашей страны и развитых государств.

По итогам семинара были разработаны рекомендации по обеспечению приоритета закона в нашей стране и расширению возможностей обращения граждан в суд.



В ЖАМБАЕ БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНИ

В аграрном секторе Жамбайского района Самаркандской области нынешний сельскохозяйственный год стал поистине переломным. И это благодаря тому, что дехкане являются настоящими хозяевами земли, у них появился интерес к результатам труда, выросли доходы.

— На 26 тысяч гектаров в 2003 году получены высокие урожаи сельскохозяйственных культур, продано государству 62 тысячи тонн зерновых, свыше 16 тысяч тонн хлопка. Еще одна особенность завершающегося года — уборочная страда проведена только силами самих дехкан, без привлечения помощ-

ников из города и кишлаков, — говорит хоким района Зоир Мирзаев. Улучшается и социальная инфраструктура района. Большие средства направлены на строительство и ширкатных хозяйств имени Навои и имени Мирзо Улужбека сельских прачечных пунктов, возведена школа, а также профессионально-технический колледж, полностью решена проблема природного газа и питьевой воды.

НА СНИМКЕ: хороши озимые на полях ширкатного хозяйства имени Хужа Низаматова. Фото Тохира НОРКУЛОВА. УзА.

Указ и его исполнение

ФЕРМЕРОВ СПАСЕТ... ПОДСОЛНУХ

В Джизакской области продумывают возможные варианты мер, которые позволят обеспечить успешное выполнение положений Указа Президента страны "О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004—2006 годы".

Аким АДIZОВ, наш соб. корр.

В нижней зоне Зарбдорского района Джизакской области количество фермерских хозяйств перевалило за двести. Они занимают земледелием на почти 5 тысячах гектаров. А вот похвалиться результатами пока не могут. Мало того, почти все фермерские хозяйства убыточны, и не сотнями тысяч, а миллионами сумов исчисляются их задолженности за семена, минеральные удобрения, горюче-смазочные материалы, пахоту и уборку урожая.

Но виноваты ли в создавшемся положении фермеры? Судите сами. На 70 процентах пахотных земель почва сильно засолена. Да и остальные земли плодородными не назовешь. Во многом это объясняется тем, что вышли из строя почти все открытые сбросы и закрытая коллекторно-дренажная сеть.

— С начала 90-х годов практически не проводились мероприятия по мелиоративному улучшению засоленных земель, — сокрушается землеустроитель центра по аграрному обслуживанию "Нуровшон" Шахиддин Дехканов. — Не хватает техники. Есть и другие проблемы.

Как выйти из создавшейся ситуации? Финансовое положение фермерских хозяйств могло бы улучшить повышение эффективности хлопководства. Но беда в том, что у большинства фермеров нет сельхозтехники для обработки хлопчатника, а если и есть, то большая часть порода славать на ме-

таллолом. В наследство от существовавших в этих целинных краях совхозов практически ничего не осталось, а новую технику купить не на что. Так что выращивать хлопок-сырец в создавшихся условиях — только увеличивать долги.

Проникнувшись тревогой людей, руководство области вместе с фермерами сегодня ведет поиск оптимального решения проблемы. Учитывая создавшиеся условия, приняли решение, что отныне хлопчатник в этих местах выращивать не будет. По крайней мере пока. А приоритет отдали зерноводству.

— Нынешняя осень, к счастью для нас, не похожа на прошлогоднюю, — делится фермер Рахим Лакаев. — Тогда ведь что было: трудности с пахотой землей привели к тому, что сев озимых зерновых культур лился аждо новогонных праздников. Поэтому о том, какие урожаи получили летом и когда завершили уборочную, думаю, говорить не стоит...

А сейчас мы почувствовали поддержку. Решением хокимията в наши хозяйства отрядили 24 пропашных трактора, которые принадлежат различным областным организациям. Например, мои земли безвозмездно помог вспахать коллектив объединения "Джизакводстрой". Поэтому до 1 ноября завершили сев озимой пшеницы и уже получили дружные всходы. В душе затеплилась надежда на хороший урожай. Получу его, непременно поделюсь частью с помощниками.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

И БРОЙЛЕРЫ, И НЕСУШКИ

В обществе с ограниченной ответственностью «Оммон-СБК» Наманганского района получили постоянную работу свыше 30 человек. Сельский предприниматель открыл здесь небольшую птицеферму, арендовав часть зданий животноводческой фермы «Зарбдор».

Мы провели ремонт помещения, создали необходимые условия для будущего поголовья, — сказал предприниматель С. Камолов. — У партнеров из Ташкентской области закупили пятнадцать тысяч цыплят кур-несушек и семь тысяч бройлерных цыплят. Скоро начнем реализацию яиц и куриного деликатеса.

Птицеводы планируют довести поголовье до 75 тысяч, завести из Европы ценные виды домашней птицы. Число рабочих мест здесь увеличится вдвое.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

В Научно-исследовательском институте физиологии и пульмонологии открылся Учебный центр по контролю и профилактике туберкулеза (УШКПТ). Создание этого центра стало результатом плодотворного сотрудничества Министерства здравоохранения Республики Узбекистан с Центром по контролю и профилактике заболеваний СиДиСи (США) и Проектом ХОУП при финансовой поддержке Агентства по международному развитию ЮСАИД, которое направлено на улучшение мер по контролю и профилактике туберкулеза в нашей стране. Он обеспечен полным стандартным комплектом современного лабораторного и офисного оборудования.

МАКОМЫ ПРИЗНАНЫ ШЕДЕВРОМ

Древняя музыкальная манера «шашмаком», исполняемая в Узбекистане и Таджикистане, объявлена ЮНЕСКО шедевром устной и нематериальной культуры. Провозглашение новых шедевров нематериального наследия в этом году имеет особое значение, поскольку на недавней 32-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО была принята Конвенция об охране нематериального наследия. Новые шедевры будут внесены в Репрезентативный список нематериального наследия этой Конвенции, как только последние вступят в силу, т.е. будет ратифицирована 30-ю странами.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЗАРАФШАНА

В Зарафшане открыт музей истории. Большой интерес у посетителей вызывают представленные здесь экспонаты, рассказывающие о прошлом и сегодняшнем дне города, преобразованного за годы независимости, о жизни и труде горняков. В музее представлены также разделы, как «Промышленники Навоийского горно-металлургического комбината», «Целинники», «Природа Кызылкума».

В книге почетных гостей музея появились первые записи. Первыми посетителями музея стали иностранные специалисты, прибывшие на узбекско-американское совместное предприятие «Зарафшан-Ньюмонт».

Обсуждены актуальные вопросы

А.КАРШИЕВ, корр. УзА.

В Самаркандском областном хокимияте состоялась совещание, посвященное ходу осенне-зимних работ и осуществления экономических реформ в сельском хозяйстве, которое провел Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурабеков.

Была проанализирована работа по обеспечению выполнения Указа Президента Республики Узбекистан «О Концепции развития фермерских хозяйств на 2004 — 2006 годы». Отмечалось, что в области наблюдается рост производства продукции в зерноводстве, хлопководстве и других отраслях сельского хо-

зяйства. Тот факт, что глава нашей страны уделяет особое внимание развитию фермерства, играет благотворную роль в становлении и увеличении доли фермерских хозяйств в области и в целом в наращивании производства сельскохозяйственной продукции.

На совещании был также всесторонне обсужден план сельскохозяйственных работ, которые необходимо осуществить в осенне-зимний период. Острой критике были подвергнуты допущенные недостатки, намечены мероприятия по решению существующих проблем.

В совещании принял участие хоким Самаркандской области Ш.Мирзияев.

Открылась традиционная ярмарка

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

В «Узкургазмасавло» открылась Республиканская оптово-торговая ярмарка продовольственных товаров.

На ней широко представлена продукция таких компаний, корпораций и ассоциаций, как «Узмевазавотузуманот-холдинг», «Уздонмаксулот», «Озиковкатсанот», «Етмойтмаксисанот», «Узгит-сунанот», «Узбексавло» и «Узбекбирлашув», а также более 250 других предприятий и частных предпринимателей. Ценно и то, что практически вся она изготовлена из местного сырья и материалов.

В открытии ярмарки принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усманов.

Репортеры сообщают

Много товаров хороших и разных...

Вчера в отеле «Интерконтиненталь» начала свою работу VIII Международная выставка потребительских, продовольственных товаров, оборудования для пищевой промышленности и сельского хозяйства в Республике Узбекистан.



Почти 40 компаний из Узбекистана, Индии, Казахстана, России, Сингапура, Польши, Китая и ряда других стран представили свою продукцию, которая отвечает самым высоким требованиям.

Как отмечали на церемонии открытия организаторы и участники выставки, они надеются на то, что она послужит еще одним шагом к расширению международного сотрудничества в торговле, внедрению в производство современных машин, оборудования, новейших технологий для выпуска продукции, которая займет достойное место на рынке.

Наш корр.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

И НЫНЕ ВСЕ ТАК ЖЕ ЦЕННО НАСЛЕДИЕ АВИЦЕННЫ

В центральном офисе Международного фонда Ибн Сино в Ташкенте состоялась заседание «круглого стола» с участием видных ученых, медиков, представителей общественности, а также востоковедов, историков, дипломатов, зарубежных гостей.

Столь широкий взорум вызван особой значимостью состоявшейся дискуссии. Тема «круглого стола» сосредоточилась в рамках таких проблем, как привлечение внимания общественности, зарубежных и международных организаций к углубленному изучению и широкомасштабной пропа-

ганде наследия Ибн Сино по различным направлениям науки, развитию сотрудничества по данным направлениям и координации общих усилий в данной сфере, совершенствованию деятельности научной школы Ибн Сино, организации исследовательских работ и научных экспедиций.

Наш корр.

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://HC.uzpak.uz>

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

СЛОВО О «НАРОДНОМ СЛОВЕ»



Нигматулла МУМИНОВ, первый проректор Ташкентского университета информационных технологий:

— Прежде всего для нас «Народное слово» — это источник наиболее свежей и точной информации. А где еще, как не в любимой газете, почерпнешь информацию о новинках в информационных технологиях, узнаешь последние новости о научных достижениях ученых как в нашей республике, так и во всем мире. Очень радует, что прошёл ряд статей, повествующих об Академии наук республики Узбекистан, а также появились весьма интересные подборки о новостях науки, культуры и экономики. Они очень познавательны. Немаловажное значение для нас имеют материалы о ходе реализации Национальной программы по подготовке кадров, о повышении качества учебного процесса в вузах.

С большим интересом читают «Народное слово» сту-

денты нашего университета. Как говорят ребята, со страниц газеты они узнают о жизни студентов других вузов республики, молодежи в целом. С нетерпением ждут они выхода очередной подборки «Профессия — молодёжь». Радует и то, что и мероприятия, происходящие в нашем вузе, находят отражение на страницах «Народного слова». К примеру, после публикации материала о спелеофакультете для военных связистов было много звонков как от ребят, желающих стать студентами ТУИТ, так и от коллег из других вузов. Благодаря газете мы имеем возможность обмениваться опытом, рассказывать о себе и узнавать о новых разработках, проводимых во многих учебных заведениях страны.

Мы ежегодно подписываемся на «Народное слово», а в будущем году еженедельно 17 экземпляров этой газеты будут доставляться на факультеты и в библиотеку университета.

8 декабря — День Конституции

«Визитная карточка» страны

В декабре наша страна отмечает один из главных праздников — День Конституции. Что значит для нас Основной Закон государства? Вот что ответила на этот вопрос студентка 3-го курса Ташкентского государственного юридического института Феруза Джамалова:

— Конституция для нас, узбекистанцев, значит много. Во-первых, она создала правовую основу существования на политической карте планеты молодого, суверенного государства. Сегодня всему миру известно, что узбекский народ стремится возродить свою государственность на современной цивилизованной основе, жить в мире и согласии с другими народами, углублять демократию и строить гуманное правовое государство.

Во-вторых, Конституция на высшем законодательном уровне закрепила государственный суверенитет страны, основные принципы государственного и общественного строя, стратегические направления нашего развития.

На сегодняшний день Основной Закон является своего рода «визитной карточкой» Узбекистана перед лицом мирового сообщества. По Конституции судят о нас, о суверенитете государства, о демократизме нашей общественно-политической системы.

В-третьих, Конституция связала гражданина и государство взаимными правами и обязанностями, определила правовые основы их согласованной деятельности. Сегодня нет такой сферы государственной, экономической или социально-культурной жизни, где бы не сказывалось позитивное и регулирующее влияние.

Динара ЧИРКОВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

«Мы не можем добиться даже элементарного производства и проведения описи имущества. Как правило, в защиту своих предприятий-должников негласно выступают хокимы районов. А поскольку судебные исполнители района подчиняются хокимам, то и получается, что подобные дела лежат без движения».

Читайте в материале «Как пробиться сквозь бюрократический кордон?» на 2-й стр.

ФЕРМЕРОВ СПАСЕТ... ПОДСОЛНУХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Прикомандированные механизаторы трудились на фермерских угодьях буквально день и ночь. Своевременно и в достатке подвозились семена, минеральные удобрения, ГСМ. Поэтому почти во всех хозяйствах отсыедились в оптимальные сроки, что очень важно: на этих землях надо как можно раньше получить всходы, пока на поверхность не поднялись губительные для растений соли.

Помощь фермерам в посевной — это первый этап намеченных областными хокимиятом мероприятий по укреплению экономического положения фермерских хозяйств. На втором этапе особое внимание будет уделено уходу за озимыми: своевременному и качественному поливу, подкормке минеральными и органическими удобрениями. А на третьем этапе фермеры помогут с уборкой выращенного урожая, которую планируют провести в сжатые сроки.

Понятно, что за счет зерноводства миллионные убытки не покрыть. Но фермеры рассчитывают на такой немаловажный резерв, как повторные посевы. На это и делают ставку в низовьях Зарбодора. И культуру выбрали соответствующую — подсолнечник, используемый для производства масла.

Теперь немного арифметики. Маслоэкстракционные заводы, заключая договоры с фермерами на выращивание подсолнечника, исходят из урожайности в 20 центнеров. Оптимальный срок созревания этой сельскохозяйственной культуры — 70 дней. Значит, если в июне завершить уборку озимых и засеять землю подсолнечником, то к началу сентября уже можно получить урожай семян. Предприятия закупают семена подсолнечника по 300 тысяч сумов за тонну. Даже при установленной в договорах урожайности в 20 центнеров с 10 гектаров можно получить 20 тонн продукции. Умножаем на 300 тысяч и получаем 6 миллионов сумов дохода.

Так что, если планы сбудутся, фермеры смогут возвращать долги, начнут получать прибыль. А раз будет прибыль, то часть ее можно будет направить на улучшение мелиоративного состояния земель. Начнут нормально функционировать сборы и коллекторно-дренажная сеть — земля избавится от солей и станет плодороднее. Тогда, возможно, вернется на поля и хлопчатник.



сей, фермеры смогут возвращать долги, начнут получать прибыль. А раз будет прибыль, то часть ее можно будет направить на улучшение мелиоративного состояния земель. Начнут нормально функционировать сборы и коллекторно-дренажная сеть — земля избавится от солей и станет плодороднее. Тогда, возможно, вернется на поля и хлопчатник.

Такое вот намерения у джизакцев. Реальны ли они? Как считают в областном хокимияте, специалисты и фермеры Зарбодорского района, вполне. Главное — не отойти от намеченного курса и не сбиться с уже заданного ритма.

Выборы в органы самоуправления Кандидатур несколько — избирается одна

В стране проходит важная общественно-политическая кампания — выборы в органы самоуправления граждан. И именем из нас своим участием можем повлиять на обустроенность и благополучие того большого дома — махаллы, где мы живем.

— Аксакал — должность общественная. В том плане, что он всегда на виду и работа его видна всем, — поясняет главный специалист Ташкентского городского совета аксакалов и благотворительного фонда «Махалла» Саидходжа Бузрукходжаев. — Два с половиной года — срок, на который избирался нынешний состав председателей сходов граждан и их советников, — показали, кто на что способен. Аксакал у себя в махалле должен решать очень разнообразный круг вопросов. При этом быть советником, учителем, другом, арбитром в любом споре. Его авторитет должен быть непреклонным. Эти критерии обязывают жителей строже подойти к подбору кандидатур.

Именно кандидатур. Внешние выборы проходят на альтернативной основе. На должность председателя могут претендовать несколько человек из числа жителей этой махаллы.

— Так оно и есть на практике. В тех сходах, в которых уже прошли отчетно-выборные собрания, было от двух до шести претендентов. Хотя срок проведения выборов у нас в столице определен до конца декабря, собрания провели уже в 63 сходах граждан. Практически три района города завершили избирательную кампанию, — продолжает Саидходжаев. — На 63 места претендовало 174 кандидата. В пяти сходах граждан избраны новые председатели, 58 аксакалами жители оказались доверие повторно. Высокую активность и организованность показали активисты махаллинских сходов граждан

в Бектемирском, Сабир-Рахимовском, Акмаль-Икрамовском районах столицы. Из беседы с Бузрукходжаевым я узнала, что за последние годы значительно повысился уровень махаллинских лидеров. Они подтверждают свое право называться аксакалами махаллей реальной заботой о социально уязвимых слоях населения, о стариках и одиночках, о воспитании молодежи и занятости населения. Сегодняшний аксакал — предприниматель, высокоорганизованный и образованный человек. Вполне логично, что дела таких руководителей отмечены почетными званиями.

К примеру, всем в городе известна махалла имени А. Назарова, что в Хамзинском районе Ташкента, ставшая победительницей республиканского смотра-конкурса «Энг обод махалла». Ее аксакал Сабиржон Камилев — рачительный хозяин. Сегодня он единственный в городе имеет у себя в сходе оперативный отряд по чрезвычайным ситуациям. Недавно по его инициативе подведена к махалле новая ветка газопровода. Готовится банк данных по общей компьютеризации населения махаллы.

Многие председатели органов самоуправления награждены правительственными наградами. Этой высокой чести в ряду лучших отмечен аксакал яксарайской махаллы имени Юнуса Раджаби Михаил Киктев. Справедливо, что оба председателя избраны на второй срок работы.

Людмила ГОРБУНОВА.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Товары на любой вкус

Как мы уже сообщали, в выставочном зале «Узургазмасавдо» функционирует региональная постоянно действующая выставка-ярмарка потребительских товаров, выпускаемых предприятиями республики.

Как сообщили нам в дирекции выставки-ярмарки, в ней принимают участие более чем 90 предприятий всех форм собственности, представивших товары 745 наименований. С начала работы выставки заключено договоров на оптовые поставки различной продукции на общую сумму 19 миллионов сумов. Около 1,5 миллиона сумов составила выручка от розничной продажи.

Среди товаров, пользующихся наибольшим спросом, — трикотажные изделия предприятий, входящих в ГЭК «Узбекгидлангаз»: ОАО «Агама», СП «ПАН-А-МАРТ», а также частных фирм и предприятий «Абузар-хон», «Илгор», «Хафизов». Повышенное внимание уделяют оптовые покупатели продукции обычных предприятий ассоциации «Узбекчармпойабали»: СП «КИБО», «Узсаламан». Есть спрос на товары и продукты, выпускаемые предприятиями АК «Узбексавдо», «Узмева-сабзавотузмасаноат-холдинг» и другими.

Договоры на поставку продукции, представленной на выставке-ярмарке, подписали представители торговли не только Ташкентской, Сырдарьинской и Джизакской областей, но и из Сурхандарьи, Хорезма. Заинтересованность в сотрудничестве высказали и посетители выставки-ярмарки из России, Казахстана, Молдовы.

Есть качество? Приемлемы цены? Есть и спрос

В Узунском районе Сурхандарьинской области частная фирма «Нур-М» выпускает мраморные плиты, пользующиеся большим спросом.

Еще недавно такие плиты в район завозили из Кашкардарьинской и Самаркандской областей. С учетом немалых транспортных расходов и стоимости их была соответствующей. А на «Нур-М» сырье поступает из расположенного рядом предприятия Хондзатага. Мрамор обрабатывают по современным технологиям на импортном оборудовании. Благодаря этому продукция у частных предпринимателей качественная и дешевле, чем завозимая из других областей. Поэтому у «Нур-М» растет и число заказчиков не только из Узунского, но и соседних районов.



НА СНИМКЕ: рабочий Алихан Абдуллаев. Фото Ш.ШАРАПОВА, УзА.

Для защиты прав потребителей

При Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана создан экспертный совет в сфере культурно-просветительских услуг и СМИ.

В состав совета вошли представители Министерства по делам культуры, Узгостелерадио, «Узбекнаво», теле- и радиостанций, газет, СП «Камалас ТВ» и ряда других организаций и средств массовой информации. Одной из основных задач совета является проведение широкой разъяснительной работы, чтобы каждый потребитель хорошо знал свои права и то, какими путями можно отстаивать эти права и свои интересы в случае их нарушения. Совет также будет разрабатывать рекомендации для более эффективного освещения на радио, телевидении, в печати вопросов защиты прав потребителей.

Растет вклад бизнесменов

76 новых микрофирм и 12 малых предприятий было зарегистрировано в городе Янгиюле с начала нынешнего года.

Как сказал корреспонденту УзА председатель городской Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Олимджан Топилов, число зарегистрированных субъектов малого и среднего бизнеса превысило 520. В этом году ими произведено продукции на 184 миллиона сумов, что составляет 12 процентов от общего объема производства по городу, и этот показатель, несомненно, будет расти.

В несколько раз по сравнению с прошлым годом увеличился и объем экспорта. Совместные предприятия «Авесто шамс», «Сани-пейпер энд пекежин», «Фараз» и частная фирма «Уткир» отправили за рубеж своей продукции на 291 тысячу долларов США. Продолжается работа и по привлечению в сферу МСБ иностранных инвестиций. Так, совместно с болгарской компанией «Тимекс ООД» было создано ООО «Тимекс косметикс». Иностранные партнеры предприятия «Муние ЛТД» вложили в производство 128 миллионов сумов.

ПОДГОТОВЛЕНО ОТДЕЛОМ ЭКОНОМИКИ.

ТАНДЕМ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ



— Смотри внимательно и запоминай, — терпеливо объясняет начальник цеха АООТ «Фотон» А.Титова. Ловким движением она закрепляет на плату деталь и продолжает, — статья хорошим специалистом, имея только теоретические знания, невозможно. Любая теория должна подкрепляться практикой.

Не один десяток специалистов-сборщиков воспитала А.Титова. Сейчас в цехе, который она возглавляет, изготавливают кассовые аппараты. Небольшие, простые, удобные в эксплуатации, они уже получили признание и высокую оценку потребителей.

НА СНИМКЕ: начальник цеха А.Титова и сборщик Т.Исаев. Фото Н.МУХАМЕДЖАНОВА.

В последние годы намного вырос объем добычи горных пород из Мурунтауского рудника.

Эффективность «Катерпилера»

Я.УМАР, корр. УзА.

В прошлом году Центральное рудоуправление города Зарафшана закупило у американской компании «Катерпилер» десять современных грузовых автомобилей. Эта техника грузоподъемностью в 180 — 200 тонн горных пород. Ее кабина оснащена установкой, которая обладает способностью поддерживать постоянную температуру воздуха, спутниковыми аппаратами связи.

Кроме этого, у компании «Катерпилер» было приобретено также около десяти экскаваторов, погрузчиков и три грейдера. С их помощью на 2-м гидрометаллургическом заводе за год переработано 16,2 миллиона тонн руды. Этот показатель в полтора раза больше, чем в прошлом году.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ



Междугородный звонок прозвучал из Зангиаты. «Прочитали несколько критических проблемных материалов, опубликованных в газете «Народное слово» под рубрикой «Объективный взгляд», и вспыхнули надеждой. Уверены, что вы нам тоже поможете, — звучал в трубке голос. — По каким только инстанциям не ходили, куда только не писали, везде наткнемся на глухую стену непонимания». По сбивчивым фразам собеседника трудно было до конца понять суть назревшей проблемы, поэтому предложили изложить ее на бумаге. И вот на адрес редакции пришло письмо, подписанное членами правления и наблюдательного совета, коллектива ОАО «ММТП-ТС». Публикуем его с некоторыми несущественными сокращениями.

КАК ПРОБИТЬСЯ СКВОЗЬ БЮРОКРАТИЧЕСКИЙ КОРДОН?

«Учитывая сложности в вопросе получения дебиторской задолженности и преодоления бюрократических препон, а также то, что на наши письма по данным фактам министерства юстиции и финансов никак не отреагировали, убедительно просим вас, уважаемая редакция, осветить этот вопрос на страницах вашей газеты и оказать нам содействие в решении данной проблемы».

Наше ОАО «ММТП-ТС» является Центральным машино-тракторным парком Ташкентской области. Основным видом деятельности предприятия считается обеспечение запчастями сельхозмашиин и оказание сельхозпредприятиям услуг по пахоте, предпосевной обработке почвы, уборке зерноколосовых, риса и других видов механизированных работ. Наш машино-тракторный входит в состав объединения машино-тракторных парков Ташкентской области ассоциации «Узгромагсервис» и обслуживается в областном отделении «Пахтабанка».

В парке сосредоточено 16 комбайнов марки «Кейс-2366» и 9 тракторов «Магнум-8940», приобретенных на условиях лизинга со сроком оплаты в течение пяти лет. Как известно, работа в сельском хозяйстве связана со значительными трудностями. И мы помогаем хозяйствам их вовремя решать, надеясь на взаимность обязательств. Но одной из серьезных проблем являются несвоевременные взаиморасчеты. Вот уже несколько лет мы бьемся над ее решением. Однако дебиторская задолженность хозяйств перед нашим МТП не снижается. И во многом, на наш взгляд, этому «способствуют» некоторые чиновники структур, которые созданы якобы для облегчения дела, а в реальности от них только вред и лишние мятласты для предприятий. Мы говорим сегодня, к примеру, о судебных исполнителях Бекабадского, Кулябского, Бухарского, Ахангаранского, Бостанлыкского и других районов Ташкентской области.

Мы, несмотря на сложности, связанные с взаиморасчетами в сельском хозяйстве, где денежные средства идут строго по спецсчетам, можно сказать, по копейкам изыскиваем возможности для оплаты поспешив с целью рассмотрения наших исковых заявлений в судах.

Анализируем дальше. Выносятся решения суда, но, как правило, денежные средства у наших должников отсутствуют. Приходится осуществлять взыскание за счет их имущества. Правда, по сравнению с недавним прошлым данная процедура намного облегчена. То есть раньше выходило решение суда на взыскание денежных средств, а потом необходимо было заново подавать исковое заявление на изменение способа взыскания задолженности. К тому же в обязательном порядке предприятие-должник требовало список имущества. Если стороны не находили компромисса, для решения вопроса привлекался судебный исполнитель. Все это могло длиться годами. Сейчас с выходом Закона РУ «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», Положения о порядке ведения исполнительного производства и организации деятельности судебных исполнителей, реализация автоматизированных средств осуществляется исключительно через аукционные торги, при этом судебный исполнитель определяет минимальную стартовую цену.

Приведем яркий пример. На основании решения суда № 11-0202/212 от 22.04.2002г. у иркутского хозяйства «Аянгар» Бекабадского района была описана автомашина «Тико». При осмотре ее технического состояния она была оценена в 3,2 млн. сумов. Однако при выставлении на аукционные торги данная машина была представлена в 1,6 млн. сумов, а потом и реализована по этой же цене. В результате наша дебиторская задолженность вместо предполагаемых 3,2 млн. сумов снизилась только наполовину. Так что хозяйство-должник с нами не рассчиталось.

проведения описи имущества. Как правило, в защиту своих предприятий-должников негласно выступают местные районы. А поскольку судебные исполнители района подчиняются хокимам, то и получается, что подобные дела лежат без движения.

Еще одним примером проявления беззакония является долговременность судебных исполнителей с покупателями описанного имущества. Согласно статьям 112 и 114 Положения о порядке ведения исполнительного производства и организации деятельности судебных исполнителей, реализация автоматизированных средств осуществляется исключительно через аукционные торги, при этом судебный исполнитель определяет минимальную стартовую цену.

Поступление денежных средств является для нас немалой проблемой. Однако благодаря решениям правительственной комиссии нам удалось в этом году за уборку пшеницы получить около 80 процен-

тов заработной суммы. Данные денежные средства поступали на спецсчет 23204 и использовались нами только по целевому назначению. Оставшаяся же сумма в размере 18 млн. сумов с сентября т.г. находится на данном счете без движения.

Следует пояснить, что, согласно инструкции, по данному траншу предусмотрено, что в случае отсутствия задолженности по лизинговым платежам перебриска денежных средств на спецсчет 23210 вполне допустима. (Для читателя поясним, что это более свободный для использования счет). У нашего МТП текущей задолженности по лизинговым платежам нет, зато имеются задолженности по зарплате, по иным платежам в бюджет. Нам также необходимы денежные средства для приобретения запчастей на имеющуюся технику. Вот уже два месяца мы просим обслуживающий нас банк осуществить подобную перебриску, но банк отвечает, что Министерство финансов не дает разрешение на данную перебриску. (Хотя само же министерство и разработало данную инструкцию).

Невольно возникает вопрос: когда же в конце концов предприятия станут хозяевами своих же заработанных средств?

Учитывая сложности в вопросе получения дебиторской задолженности и преодоления бюрократических препон, а также то, что на наши письма по данным фак-

На аукционе — хлопковое волокно

156 предприятий из различных регионов страны приняли участие в аукционе по реализации хлопкового волокна. Он был организован Республиканской товарно-сырьевой биржей для внутренних потребителей, в основном предприятий легкой промышленности.

В. НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

Свою продукцию на продажу представили территориальные акционерные объединения «Пактасаноат» из Андижанской, Джизакской, Кашкардарьинской, Наманганской, Самаркандской, Сырдарьинской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской областей.

На аукцион было выставлено 2,000 тонн дефицитного сырья. В лотах были указаны его подробные характеристики: количество товара, сведения по сортам, типам, классам, стартовые цены.

Победителями аукциона стало 21 предприятие, предложившее наибольшие цены на продукцию. Самым большим спросом пользовалось хлопковое волокно 5-го сорта 4-го и 5-го типов, цены по которым в процессе конкурентных торгов возросли против стартовых соответственно на 7,5 и 24,3 процента. В результате по первой позиции было продано товара на 993.370 сумов при стартовой цене 799.370 сумов. По второй позиции выручка от продажи хлопкового волокна составила 847.566 сумов при первоначальной цене 788.566 сумов.

Оживленно проходили и торги за выкуп лотов, содержащих низкие сорта хлопкового волокна.

Публикуя это письмо, редакция надеется на позитивную реакцию со стороны тех органов и структур, которые не поддержали МТП в решении его финансовых проблем, поставили коллектив в зависимость от местных ведомств по отношению к нему. Ведь в конечном счете все это отражается на работоспособности агропромышленного комплекса области. А в проигрыше, как известно, оказываемся все мы.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

“БОЕВОЕ” КРЕЩЕНИЕ СВЯЗИСТОВ

...Подразделение горных стрелков готовилось к предстоящим тактическим учениям. Вопросы по организации этого важного элемента боевой учебы у командира батальона было множество. Один из тех, которые требовали безотлагательного решения, — обеспечение связи. Вот почему у командира радиогруппы лейтенанта Мансура Сагдиева и его первых помощников — начальника станции и начальника аппаратной младших сержантов по контракту Мухитдина Касимова и Бахтияра Боймираева — хлопот было невпроворот. Необходимо проверить не только готовность технических средств, но и разработать таблицу позыльных, определить основные и запасные частоты, самым тщательным образом проинструктировать связистов подразделений. Не забывал офицер и о предстоящей задаче — разветвлении полевого узла связи, от успешной работы которого зависело все, то очень многое, а точнее, выполнение батальоном поставленной задачи.

Давно уже бытует образное выражение, что без связи нет победы. Звучит несколько пафосно, но если задуматься, то убеждаешься, что не так уж и далеко оно от истины. Ни одна сторона повседневной жизнедеятельности воинского коллектива не обходится без надежно отлаженных каналов связи.

рицей. Его первые результаты стали видны уже на следующее утро, когда “завертелась карусель” боевой работы артиллеристов, зенитчиков, горно-стрелковых подразделений. Отдача распоряжений, принятие докладов об их выполнении не прекращались ни на минуту, но каждый из абонентов достигал своей цели, потому что связь работала безукоризненно.

С волнением ожидали связисты основного этапа учений — боевой стрельбы. И здесь они зарекомендовали себя, как говорится, на все сто. До находившихся на удалении в нескольких километрах артиллеристов команды дошли без малейших задержек, благодаря чему они тут же вступали в “бой”. Так же оперативно откликнулись на запросы комбата зенитчики, минометчики.

Воины-связисты с честью выдержали испытание. Учебный год они закончили с хорошим настроением, ибо в ходе проверочных занятий, в частности по специальной подготовке, получили высокие оценки, а это показатель их возросшего мастерства и профессионализма.

Подполковник Ярослав КОРУКА.

Слово об учителе Заурядных тем не бывает

...Поювая на ве уроках литературы, вы почувствуете себя в той эпохе, о которой идет речь. Живо представите первый бал Наташи Ростовой или дуэль Онегина с Ленским. Рассказы учителя настолько интересны, что создается впечатление, словно она была сама свидетелем всех тех событий, о которых рассказывает, и лично была знакома со всеми писателями. Даже самую заурядную тему способна так преподнести, что увлекает всех учеников.

Сурья МАГДЕЕВА, Пулат ХАМДАМ.

И это, наверное, потому, что Ольга Николаевна Гнатюк с самого раннего детства была впечатлительным, романтическим ребенком. Родившись на Украине в семье офицера-топографа, она вместе с родителями объездила много стран и городов. Побыла в Австрии, Китае, Казахстане, Одессе, Ленинграде. В 50-е ее семья обосновалась в Намангане.

После окончания Национального университета Узбекистана (35 лет назад) Ольга Николаевна начала свою работу учителем русского языка и литературы сначала в школе № 42, а спустя два года в школе № 48 Давлатбаевского района г. Намангана, где трудится и по сей день.

Учатся у Гнатюк целые династии. Родители ведут своих детей, а иные уже и внуков. Не забывают ее выпускники. Часто заходят навестить учительницу, ставшую второй мамой. Потому что Ольга Николаевна с ответственностью подходит к делу. Учит ребят не только своему предмету, но и, главное, быть настоящим человеком.

Частное предприятие «ПГС»

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

- МИНИ-ПЕКАРНИ, ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 64 БУХ./ЧАС;
- ЭЛЕКТРООЧАГИ ПОД КАЗАНЫ БЫТОВЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ;
- ЭЛЕКТРООБГРЕВАТЕЛИ-КАЛОРИФЕРЫ БЫТОВЫЕ НА 20 КВ.М, ПРОМЫШЛЕННЫЕ НА 200 КВ.М;



- ЭЛЕКТРО-САНДАЛ (ТАНЧА);
- ЭЛЕКТРО-ШАШЛЫЧНИЦЫ;
- ЭЛ.ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ САУНЫ;
- УСТАНОВКИ ДЛЯ СУШКИ МАКАРОННЫХ ИЗДЕЛИЙ.

Товар сертифицирован, экологически чистый. г. Ташкент, телефоны: 79-38-54, 79-15-70, 79-25-23.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОСТОЯННО ИЛИ ВРЕМЕННО ПРОЖИВАЮЩИХ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

Посольство Российской Федерации в Республике Узбекистан приглашает граждан России, находящихся в Узбекистане, в воскресенье 7 декабря 2003 года принять участие в выборах депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации четвертого созыва по Перовскому одномандатному избирательному округу № 198 г. Москвы. Избирательный участок № 5258 будет открыт для голосования с 8.00 до 20.00 (время местное) в посольстве России по адресу: ул. Нукус, 83.

Справки по телефону 152-59-29 с 14.00 до 17.00 по вторникам, средам и пятницам.

Посольство Российской Федерации в Республике Узбекистан

Уважаемые бизнесмены и предприниматели! УПРАВЛЕНИЕ ГОСКОМИМУЩЕСТВА ПО г. ТАШКЕНТУ СОВМЕСТНО С ТАШКЕНТСКИМ ГОРОДСКИМ МУНИЦИПАЛЬНЫМ БИРЖЕВЫМ ЦЕНТРОМ

арендует вас на биржевые торги. На биржевые торги выставлены следующие объекты, находящиеся на балансе Департамента по эксплуатации зданий хокимията г.Ташкента, расположенные по адресу: г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, пл. Х.Алимджана, западная сторона (столичный бизнес-комплекс).

№ п/п	Расположение	Площадь, кв. м	Стартовая цена, сум.	№ п/п	Расположение	Площадь, кв. м	Стартовая цена, сум.
1	1-й этаж	118 кв.м	43 081 800	13.	1-й этаж	24 кв.м	8 762 400
2	1-й этаж	56 кв.м	20 445 600	14.	1-й этаж	69 кв.м	25 191 900
3	1-й этаж	110 кв.м	40 161 000	15.	1-й этаж	26 кв.м	9 492 600
4	1-й этаж	16 кв.м	5 841 600	16.	1-й этаж	74 кв.м	27 017 400
5	1-й этаж	78 кв.м	28 477 800	17.	1-й этаж	147 кв.м	53 669 700
6	1-й этаж	17 кв.м	6 206 700	18.	1-й этаж	65 кв.м	23 731 500
7	1-й этаж	24 кв.м	8 762 400	19.	2-й этаж	434 кв.м	158 453 400
8	1-й этаж	72 кв.м	26 287 200	20.	2-й этаж	141 кв.м	51 479 100
9	1-й этаж	121 кв.м	44 177 100	21.	2-й этаж	219 кв.м	79 956 900
10	1-й этаж	81 кв.м	29 573 100	22.	2-й этаж	72 кв.м	26 287 200
11	1-й этаж	27 кв.м	9 857 700	23.	2-й этаж	1004 кв.м	366 560 400
12	1-й этаж	16 кв.м	5 841 600	24.	2-й этаж	76 кв.м	27 747 600

Биржевые торги проводятся каждый день, кроме субботы и воскресенья, в Ташкентском городском муниципальном биржевом центре. Обращаться по адресу: г.Ташкент, ул. Мовароуннахр, 16а. Телефон 132-25-51, факс 133-20-74. Сайт: www.tshmbm.uz. Эл.почта: Birja@mail.tps.uz и info@tshmbm.uz

ПО СТУПЕНЯМ ЛИЦЕЯ, ВЕДУЩИМ В ВУЗ

Учебные классы здесь называют аудиториями, и практические занятия проходят в оборудованных наглядными пособиями, техническими средствами обучения лабораториях, а учащиеся ходят на занятия в белых халатах.



Мы в лицее при Втором Ташкентском государственном медицинском институте, организованном в 1995 году. — В наш лицей с углубленным изучением естественных наук — химии, биологии — приходит те, кто избрал медицину своей будущей профессией, — говорит директор лицея кандидат биологических наук, доцент Гулом Жалилова. — Сейчас их у нас около 300. Занятия ведут опытные преподаватели нашего вуза, педагоги общеобразовательных школ. Ребята занимаются усердно, с увлечением. Красногрудые слов говорят цифры — 98 процентов выпускников лицея становятся студентами вузов.

НА СНИМКАХ: лицейстка Мунира Жалилова; директор лицея Гулом Жалилов с группой учащихся. Фото Сарвара УРМОНОВА. УзА.

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

“ТЕЗИНТОМ” УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП. — КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ — ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

СДАЧА ПОД “КЛЮЧ” КОМПЛЕКТОВ КРЫШ РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

• листовая и штучная металлочерепица; • многослойная профнастил трех разновидностей (высота профиля 19 мм); • разноразмерная вагонка; • Разномеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв.м — 4,5 кг.

Все комплекты изготавливаются на западном оборудовании из импортного сырья.

СТЕНОВЫЕ ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ И ПОДСВЕТЫЕ РОШОТКИ С УСТАНОВОЧНЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ ИЗ толкостеной стали (0,5 мм) с разноразмерными полимерными покрытиями.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитидова, 1 (ГОЭМЗ-1). Ориентир — ст.м. “Буяк ипак Мули”

Цены на продукцию СП “Тезинтом” значительно снижены.

Красота и надежность

НАНЕСЕНИЕ РАЗНОЦВЕТНЫХ ПОЛИМЕРНЫХ ПОКРЫТИЙ по технологии фирмы “МЕЕН” (Германия), устойчивых к агрессивным средам и деформациям, на любые изделия из металла и электропроводящих пластмасс.

ВЫСОКОхудожественные кованные изделия, изготовленные на оборудовании фирмы “НВО”:

азурные решетки, кружевные перила, великолепные двери, ворота, светильники и другое.

Тел.: (998-71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс: 162-41-05. E-mail: tezin@globalnet.uz

Уважаемые бизнесмены и предприниматели! УПРАВЛЕНИЕ ГОСКОМИМУЩЕСТВА ПО г. ТАШКЕНТУ СОВМЕСТНО С ТАШКЕНТСКИМ ГОРОДСКИМ МУНИЦИПАЛЬНЫМ БИРЖЕВЫМ ЦЕНТРОМ

арендует вас на биржевые торги. НА БИРЖЕВЫЕ ТОРГИ ВЫСТАВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ

№ п/п	Наименование объекта	Местонахождение объекта	Техническая характеристика	Стартовая цена (сум.)
1.	Часть здания	М-Улугбекский район, массив Хумаюн, д. 3а	481 кв.м	9 791 800
2.	Часть здания	М-Улугбекский район, массив Карасу, 2-й квартал, д. 23	1 761 кв.м	32 520 663
3.	Часть здания	Чиланзарский район, ул. Дружбы народов, д. 16	17 кв.м	2 675 141
4.	Часть здания	Юнусбадский район, Алайский рынок	39 кв.м	13 650 000
5.	Часть здания	Хамзинский район, ул. Лисунова, д. 4	16,5 кв.м	5 775 000
6.	Часть здания	Чиланзарский район, массив Аль-Хорезмий, д. 1	1080 кв.м	30 802 280
7.	Часть здания	Чиланзарский район, 1-й проезд ул. Курилиш, д. 6	60 кв.м	2 665 820
8.	Часть здания	Чиланзарский район, 4-й квартал, д. 12	512,63 кв.м	16 730 450
9.	Часть здания	Чиланзарский район, 4-й квартал, д. 12	84 кв.м	2 939 110
10.	Часть здания	С-Рахимовский район, ул. Сагбан-Фароби, д. 6 (3-й бл., 2-я сек.)	129 кв.м	21 523 180
На торги выставлены также объекты комплекса “Нур” и следующие объекты незавершенного строительства				
1.	Комплекс “Нур”	М-Улугбекский район, ул. Х.Алимджана, д. 11	1 642,0 кв.м	750 000 000
2.	Не завершенное строительство здания магазина № 17 (2-й блок)	Шайхантахурский район, ул. Фурката	662 кв.м	83 415 532
3.	Не завершенное строительство здания магазина № 18 (3-й блок)	Шайхантахурский район, ул. Фурката	662 кв.м	80 444 028
4.	Блок “А” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6583,6 кв.м	45 000 000
5.	Блок “С” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6623,0 кв.м	60 000 000
6.	Блок “Н” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	4109,0 кв.м	145 000 000
7.	Блок “К” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6568,9 кв.м	130 000 000
8.	Блок “Е” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6419,3 кв.м	150 000 000
9.	Блок “Ф” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6104,5 кв.м	20 000 000
10.	Блок “С” здания, не завершенного строительства	Чиланзарский район, проспект Узбекстанский	6623 кв.м	450 000 000

А также проводятся: торги по реализации магазинов, расположенных на территории автокомплекса в Сергелийском районе (ЗАО “Автоматон”); продажа права строительства стационарных магазинов на базарах: филиал “Ахмад Дониш” АО “Юнусбад универсал базори”; АО “Паркент базори”; АО “Авиасозлар базори”.

Биржевые торги проводятся каждый день, кроме субботы и воскресенья, в Ташкентском городском муниципальном биржевом центре. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Мовароуннахр, 16а. Телефон 132-25-51, факс 133-20-74. Сайт: www.tshmbm.uz. Эл. почта: Birja@mail.tps.uz и info@tshmbm.uz

ООО “LIT-TEL” извещает, что уставный фонд компании уменьшится с 12.000.000 сум до 1.600.000 сум.

Частное предприятие “TONG AERO SERVIS” Яккасарайского района г. Ташкента, код ОКПО 17491189, реорганизуется в общество с ограниченной ответственностью “TONG AERO SERVIS” и является правопреемником ЧП “TONG AERO SERVIS”

Претензии принимаются в течение одного месяца по телефону 55-12-88.

ДП “Санат юк сервис”, код ОКПО 18190685, преобразуется в ООО “Санат юк сервис”.

Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу Шайхантахурский р-н, ул. Навои, 24, тел. 41-27-04.

Коллектив ОАО КБ “Улканмашинотомат” выражает искренние соболезнования председателю правления ассоциации “Узашинор” Ангелино Михайловну Хан в связи с кончиной его отца ХАН Дон-Гван.

Коллектив института ТашИП “SUVGEO” выражает глубокие соболезнования директору института Рамагулле Сагуллоевичу Хабирову в связи с кончиной его матери ФАЙЗИЕВОЙ Азизы.

ТВОРЕЦ АЖУРНОЙ КРАСОТЫ

Мир творчества

Ажурный узор создает легкость восприятия тончайшей резьбы по ганчу. Не случайно она получила название "занжира" ("цель"). Это один из видов бесшовного геометрического рисунка, который невозможно повторить. Его создателем стал наш земляк усто Ташпулат Арсланкулов — подлинный творец, обладающий величайшим художественным вкусом.

Лиляя СТРУНИКОВА,
наш корреспондент

Имя этого мастера навсегда вписано в золотой фонд искусства Узбекистана. О творчестве народного художника, лауреата Государственной премии рассказывает красочная изданная книга под редакцией Уткира Шакирова и Фурзат Шафрата. Первый из авторов — внук усто, ученый-филолог, профессор, доктор наук, для которого жизнь леда стала примером истинного служения своему народу.

Ташпулат Арсланкулов по праву назывался творцом ажурной красоты. Ведь он довел до совершенства искусство резьбы по ганчу, возродил это традиционное на узбекской земле искусство, появившееся с незапамятных времен. Многочисленные средневековые шедевры, отделанные ганчем и керамикой, много веков украшают Восток. Ведущая роль в прикладном искусстве Узбекистана, несомненно, принадлежит Ташпулату Арсланкулову, своим талантом приносящему людям радость.

Сам усто принадлежал к седьмому поколению династии резчиков по ганчу. С детства постигая секреты ремесла сначала у своего деда, он вместе с отцом оттачивал летний дво-

рец Ситораи-Мохи Хоса, принадлежавший бухарскому миру Амиру Олимхану. В 20 лет он уже признанный мастер, которого привлекают для выполнения различных работ. Вместе с усто Ширином Муратовым из Бухары, усто Абдуллоем из Риштана и другими известными мастерами он работал над резьбой по ганчу и росписью по дереву, а также созданием архитектурного декора дома дипломата А. Половцева, где ныне разместились Музей прикладного искусства Узбекистана. Много труда и вдохновения вложил он в архитектурно-декоративное украшение здания театров имени Аброра Хидоятова, Мукими, концертного зала "Бахор", литературного музея имени Алишера Навои, дворца коканского хана и других сооружений, которые поражают тончайшим вкусом и высоким уровнем профессионального мастерства.

Он создал красоту бескорыстно и отдал резьбой немало мечетей. Но подлинным шедевром его искусства стало здание Театра оперы и балета имени Алишера Навои, и, в частности, поражающий великолепием и изощренным рисунком Ташкентский зал. Это сооружение и поныне является лучшим архитектурным произведением

нашей столицы. Ведь над его оформлением трудились подлинные мастера своего дела: Бухарский зал отделил Уста Ширин, Хивинский — Абдулла Балтаев, Самаркандский — Кули Джаиллов, Ферганский — С. Наркузиев, Термезский — Ш. Муратов. Со знанием и любовью выполнил свою работу и Ташпулат Арсланкулов, оформивший, кроме прочего, портал сцены и ложику зрительного зала.

Все залы, и в особенности Ташкентский, а также фойе театра — это хранилища мастерства и таланта народных художников, создавших тончайшую вязь резьбы по ганчу. О его уникальности говорит и тот факт, что здание театра занесено в список шедевров ЮНЕСКО. И сейчас тысячи его посетителей и гостей столицы продолжают любоваться узорами усто Арсланкулова и его коллег, приходящими неповторимый национальный колорит монументальному сооружению.

Прекрасные резные украшения, созданные им, демонстрировались на разных выставках, а его многочисленные произведения заняли достойное место в музеях Ташкента, Москвы, Санкт-Петербурга и других городов.

"Я испытал чувство гордос-

ти, увидев образцы узбекской национальной резьбы в этнографическом музее имени А.С. Пушкина", — рассказывает в книге Уткир Шакиров.

Своими впечатлениями о встречах с удивительным мастером и его работах делится здесь академик Академии художеств Нигмат Кузубаев, доктор архитектуры М. Булатов и другие. "Можно бесконечно говорить о творческом даровании и трудолюбии усто Ташпулата-ака, — пишет народная артистка Узбекистана Фарога Рахматова. — Я благодарна судьбе, что долгие годы жила рядом с прекрасным человеком, радуясь его таланту и замечательным человеческим качествам. Он олицетворял звание мастера и был самым уважаемым человеком нашей махаллы. Его имя будет жить в созданных им неповторимых творениях, прекрасных учениках и потомках".

Время подтвердило правоту этих слов. Искусство Ташпулата Арсланкулова, достигнутое в своем творчестве столь высоких вершин, — это школа подлинного искусства, на примере которого воспитаны десятки молодых мастеров резьбы по ганчу. Их работы, достигшие за годы независимости известности во всем мире, украшают современные архитектурные здания.

Ах, вернисаж!

МОРЕ ЗОВЕТ

Группа каракалпакских художников давно вынашивала идею проведения выставки, посвященной проблеме Арала. Осуществить задуманное помогла финансовая поддержка Института Открытое Общество — Фонд Содействия — Узбекистан. Мастерам кисти представлялась возможность всерьез взяться за отражение этой темы.

Первые же картины оказались востребованными: они были представлены на выставке в Нукусском театре имени Бердаха, организованной к десятилетнему созданию Международного фонда спасения Арала. И надо сказать, что их высокий художественный уровень и пронзительные, шемилые сюжеты способствовали более эмоциональному восприятию увиденного.

Успех вдохновил организаторов. Выставка с символическим названием "Море уходит..." экспонировалась в Каракалпакском государственном университете имени Бердаха, педагогическом институте имени Ажинияза, а также в академическом лицее при КГУ. Проект завершился показом в Центральном выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана. Особо были отмечены полотна Б. Серекеева "Корабли Муинака", "Эхо Арала", У. Сапарова "Седой Арал", "Отчаяние", С. Байбосинова "Белый дождь" и "Аралкумы". По мнению специалистов, организаторы проекта решили обозначить не только экологические, но и нравственные, духовные проблемы общества и человека.

Владислав НОВИКОВ.



Хобби или выбор судьбы?

Кто из девочек в детстве не мечтал стать кинозвездой или топ-моделью? Шагать по подиуму или выступать на сцене под рукоплескания восторженных зрителей — мечта многих девочек. Благодаря существующим школам и модельным агентствам девушки могут не только научиться красиво ходить, грамотно ухаживать за собой, но и проложить себе путь на ведущие подиумы мира.

Ольга ГРЯЗНОВА.

В наши дни профессии модели и модели привлекают в свои ряды и юношей.

— Я пошел в школу моделей при Дворце железнодорожников просто для того, чтобы подкорректировать походку, — говорит Алексей Серов, — а когда мне руководитель группы предложила поучаствовать в показе мод, удивился. Никогда не думал связывать свою будущую профессию с творческой деятельностью. Раньше в университете (Алексей учится в Ташкентском государственном экономическом университете) ребята надо мной подтрунивали, а теперь некоторые даже приходят на выступления.

А вот Светлана Сладбичикова, штатная модель агентства "Asian style", совмещает профессию манекенщицы и архитектора.

— Для меня модельный бизнес — это, наверное, хобби, — рассказывает Светлана, — основной же и более перспективной считаю работу архитектора, хотя мне нравится бывать на показах модных коллекций, общаться с людьми, участвовать в рекламных акциях-семплингах — самом коммуникабельном виде деятельности моделей.

Все, наверное, не раз видели, как в городе в многолюдных местах устанавливаются красочные шиты с эмблемой той или иной фирмы, продукта, предприятия. И симпатич-

ные девушки в фирменной одежде нежно рассказывают прохожим о качествах рекламируемого товара. Первую свою акцию, говорят модели, помнит каждая. От волнения, как говорится, дух захватывает. Ведь одно дело работать перед камерой, а вот так, "живую", порой бывает сложно.

— Да, для подобной роли требуется определенная подготовка, — рассказывает Алишер Гиязов, художественный руководитель театра мод "Paradise" при Дворце авиастроителей. — Ведь "слушатели" на улицах бывают разные. Поэтому в нашей школе манекенщиц и фотомоделей мы преподаем не только сценическое движение, танцы и дефиле, но и актерское мастерство, проводим курсы психологии. И только после того, как наши выпускники выступают на сцене розного дворца, они могут работать как в отечественных модельных агентствах, так и за рубежом.

— Многие, конечно, приходят на курсы с целью стать звездой в мире моды и рекламы, — рассказывает Яна Широких, выпускница школы моделей при "Asian style", — но, отучившись, понимают, что, как и профессии актера, работа модели — нелегкий труд. Порой за целый день пять минут не передохнешь. Ведь для каждого костюма нужны свои шаг, улыбка, взгляд. И по окончании курса только единицы избирают для себя модельный бизнес как основную профессию.

НОВОСТИ МЕЖДУНАРОДНОГО СПОРТА

МАКСИМАЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРИ НИЧЕЙНОМ СЧЕТЕ

Сборная Бразилии упустила возможность стать единственным лидером отборочного турнира чемпионата мира 2006 года. Пятикратные чемпионы мира играли в гостях с командой Перу и в случае победы показывали процентный результат — 9 очков из 9 возможных. Но, несмотря на то, что бразильская сборная выступала почти исключительно в ворота хозяев поля.

берто Карлос), ей это сделать не удалось.

В первых двух матчах перуанцы набрали всего 3 очка и занимали 6-е место из десяти команд. Добиться положительного результата в такой ситуации для них было просто необходимо. В этом смысле для них ничья 1:1, несомненно, может считаться достойным счетом.

Автором первого результативного удара по воротам в этой встрече стал бразилец Ривалдо, успешно реализовавший на 21-й минуте пенальти в ворота хозяев поля.

более чем на треть своих истинных возможностей, и перуанцы не преминули этим воспользоваться. Выступающий за "Ньюкасл" Нольберто Солано на 59-й минуте сравнял счет. На ничейном результате команды разошлись.

ГОНЩИК ТРАВМИРОВАН НА ФУТБОЛЬНОМ ПОЛЕ

Шестикратный чемпион мира в "Формуле-1" Михаэль Шумахер, чья страсть к футболу всем известна, не примет

участия в тренировке чемпионов Англии по футболу "Манчестер Юнайтед". Причиной его отказа приехать на тренировочную базу "красных дьяволов" стала травма колена, полученная им в футбольном же матче.

Самый титулованный в истории гонщик "Формулы-1", играя за любительскую команду "FC Echichens", столкнулся с вратарем соперников и получил травму колена. Врачи предписали ему покой в течение двух недель.

Подготовил Андрей КИМ.

ЦЕНТР ПО НАУКЕ И ТЕХНОЛОГИЯМ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕНТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 8 сентября 2003 года «Об утверждении основных направлений финансирования проектов по развитию сельскохозяйственного производства в рамках программы «Section-416 (b)»

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

на получение дополнительной финансовой поддержки прикладных научных проектов в области сельскохозяйственных наук, выполняемых в рамках государственных научно-технических программ Центра по науке и технологиям.

На конкурс принимаются научные проекты, предусматривающие повышение, расширение и углубление уровня исследований, а также обеспечивающие скорейшее внедрение в производство результатов научных исследований в области селекции, семеноводства, генной инженерии, повышения плодородия почв и водосберегающих технологий, выполняемые научными учреждениями Республики Узбекистан в рамках государственных научно-технических программ в области прикладных исследований Центра по науке и технологиям, независимо от их ведомственной принадлежности.

Анализ проектов, поступивших на конкурс, определение победителей и объема финансирования, выделяемого для каждого гранта, возлагаются на рабочую группу, созданную совместно с Центром по науке и технологиям и Узбекским научно-производственным центром сельского хозяйства.

С условиями проведения конкурса, правилами оформления проектов и подачи заявок можно ознакомиться в Центре по науке и технологиям и в Узбекском научно-производственном центре сельского хозяйства или на интернет-сайте Центра по науке и технологиям: ula.usci.net/portal



Прием проектов для участия в конкурсе производится с 17 ноября по 1 декабря 2003 года в Узбекском научно-производственном центре сельского хозяйства (700128, г. Ташкент, ул. Усмана Юсупова, 1) с 10.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны для справок: 139-18-38, 133-69-53, 133-68-19.



Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP внушают доверие своей надежностью, поддерживают работу множества пользователей и приложений, обладают высокой эффективностью.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

г. Ташкент, ул. Мухоморова, гостиница "Узбекистан", офисы 1520-1522. <http://www.tstech.uz>
Корпоративные продажи "Middle East Computers" — г. Ташкент (371) 120-77-89, 120-77-89, 120-77-89. E-mail: sales@tstech.uz
Дистрибуторы: ООО "Сахоти" — г. Ташкент (371) 127-68-47, 127-59-57 "Техсервис" — г. Термез (37622) 7-45-54
Центр НТМ "Поиск" — г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80

Товар сертифицирован. Intel, логотип Intel Inside® и Xeon™ являются зарегистрированными товарными знаками Intel Corporation в США и других странах.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-0030.
Объем 2 печ. л. Тираж 7199. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. ХАЙБЕРГЕНОВ, Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (и.о. зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-87
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzpak.uz>
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный Д. ЧИРКОВА
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.